

索契冬奥会速滑赛

荷兰选手包揽男子 5000 米前三甲

据新华社索契 2 月 8 日电 索契冬奥会速度滑冰比赛 8 日亮相,男子 5000 米世界纪录保持者斯·克莱默和他的队友们将阿德勒滑冰馆变成了荷兰人的天下。克莱默本人以 6 分 10 秒 76 创造该项目新的奥运会纪录,并成功卫冕,他的队友詹·布洛克惠森与约·伯格斯马分获二、三名,成绩分别为 6 分 15 秒 71 和 6 分 16 秒 66。

这个金牌也使克莱默成为历史上第二位成功卫冕该项目的冬奥冠军,这也是男子速滑 1924 年进入冬奥会以来颁发的第 100 块金牌。

更令荷兰人开心的是,半个世纪以来,这还是头一次有国家包揽该项目金牌。挪威曾经在 1964 年冬奥会上横扫该项目前三名。

“这次我滑得太棒了!”克莱默兴奋地说。“昨天晚上我根本没怎么睡觉,运动员村里实在太吵了。第二天有这么重要的比赛时,一点点响动都让你难以入睡。尽管之前压力很大,特别是赛前的 48 小时,我都快疯了,不过比赛却很不错。”

尽管当天比赛高手众多,27 岁的克莱默依然显得实力超群,5 次世界单距离世锦赛折桂、连续 6 次全能世锦赛夺魁,让他成为最大的金牌热门。

比赛中克莱默第 10 组出场,与美国的乔·卡克同场较量。发令枪响后,克莱默的优势很快显现,滑到 1800 米左右便将对手甩下大约 100 米,此后他越发显得游刃有余,在全场观众的欢呼与尖叫声中冲过终点,打破自己在温哥华创造的 6 分 14 秒 60 的赛会纪录。虽然俄罗斯选手丹·尤斯科夫此前排名第

一,这时被克莱默超过,但现场观众毫不吝惜给这位“敌手”的掌声。伴随这块金牌,克莱默的奥运会履历变得更加精彩。他曾在 2006 年的都灵冬奥会获得 5000 米银牌,2010 年温哥华冬奥会登上冠军领奖台,现在他成为现役运动员中唯一拥有三枚 5000 米奥运奖牌的运动员,而历史上两夺该项目冠军的也只有瑞典人托·古斯塔夫松和挪威的伊·巴郎鲁德。

银牌获得者布洛克惠森很不满意自己的表现,他说:“比赛发挥得不好,不过这种情况下我已经尽力了。”布洛克惠森还将参加团体追逐赛,由于比赛要到一周后才进行,布洛克惠森打算先返回荷兰保持状态,等比赛快开始时再回来。

伯格斯马则认为,他如果能在比赛里更好地控制节奏,就不会在最后阶段精疲力尽,冲刺乏力。“我本来是冲着金牌来的,”他遗憾地说。

速滑比赛 9 日将进行女子 3000 米比赛。卫冕冠军、捷克的马·萨布里科娃将与上届亚军、德国的斯·贝克特以及荷兰的都灵冬奥会冠军埃·乌斯特展开较量。

参赛队员中格外引人注目的是德国传奇老将克·佩希施泰因。这位 41 岁的运动天才夺得过 5 块奥运金牌、两块银牌和两块铜牌,还赢得诸多世锦赛和世界杯冠军。她的运动生涯实在太长,迫使索契组委会官方资料“忍痛”放弃一部分,只显示最重要的成绩。不过近几年,佩希施泰因的名字却更多地与兴奋剂联系在一起,因为在 2009 年世锦赛血检不过关,她被国际滑冰联合会禁赛两年。



荷兰选手克拉默(中)夺得金牌,他的队友布洛克惠森(右)获得亚军,伯格斯马获得季军。



女子冰球——加拿大战胜瑞士

当地时间 2 月 8 日,加拿大队球员劳拉·福蒂诺(右)阻挡瑞士队球员阿林娜·马勒的进攻。

当天,在索契冬奥会女子冰球预赛中,加拿大队以 5:0 战胜瑞士队。

新华社发

“冬季两项之王”比约达伦索契登顶

据新华社索契 2 月 8 日电 在 8 日进行的冬奥会冬季两项男子 10 公里竞速赛中,有“冬季两项之王”之称的挪威 40 岁传奇老将比约达伦夺冠,将个人第 7 枚奥运金牌收入囊中。

相比 4 年前的温哥华冬奥会,比约达伦 8 日的射击表现更加出色,其中卧射全中,仅在立射出现一次脱靶,受罚 150 米。但是,由于良好的全程速度,他最终以 24 分 33 秒 5 的成绩,领先第二名奥地利选手兰德格 1 秒 3 冲线。这是他继 12 年前的盐湖城冬奥会后,再度获得该项目冠军。

赛后比约达伦对自己的表现非常满意,

他说自己感觉很好,目前的状态是一年中最好的,射击环节几乎是完美的,滑行也非常棒。对于自己在立射中的一次脱靶,他表示,脱靶的情况总会发生,“但当我击中下一个靶之后,一切就都好了。”

值得一提的是,40 岁 12 天的比约达伦当天成为冬奥会个人项目最年长的金牌得主。此外,这枚金牌已是比约达伦的第 12 枚奥运奖牌,追平了他的同胞、男子越野滑雪运动员比约恩·戴利的记录。而如果比约达伦在 10 日举行的 12.5 公里个人追逐赛中再度折桂,他也将追平戴利的金牌纪录。

砸 500 多亿美元 索契冬奥史上最贵

本报综合消息 七年前,当 2014 年冬奥会主办权花落索契时,俄罗斯政府的承诺是从 2007 到 2014 年冬奥会闭幕,为索契冬奥会投入 120 亿美元,其中 15 亿用来进行赛会组织,88 亿用来进行基础设施建设。然而到了 2014 年,据《福布斯》报道,俄罗斯已经花掉了超过 500 亿美元,是初始预算的四倍。

据称,俄罗斯投入的这 500 多亿美元中,与冬奥会直接相关的支出仅占不到五分之一,更多的资金投入到了相关基础设施的建设中。

为举办冬奥会,俄罗斯联邦政府在索契动工兴建了 378 项设施,当地政府兴建了 46 项。而在这些工程中只有 13 项直接用于冬奥会。其中大型的工程包括长达 360 公里和 200 公里的公路和铁路干线,把索契滨海区的体育场馆与红波利亚纳高山滑雪比赛场地联系在一起,来往两地只需要 30 分钟。此外索契新国际机场航站楼也在 2012 年投入使用。由于索契山地较多,地形

复杂,俄罗斯为此还修筑了防止山体滑坡的护坡工程。

另外,新建的索契阿德勒火车站是俄罗斯最大的火车站,每小时可承载旅客 1.5 万人,不仅是混合交通干线铁路路段的起点,而且连接着索契新机场航站楼和海上客运航线,是连接海陆空三条线路的大型交通枢纽。

索契属亚热带气候且无任何承办基础,85% 的设施要从零开始兴建。尽管俄罗斯是一个冰雪运动强国,可索契只是一个拥有 37 万人口的小城市,从未举办过任何大型赛事,现有场馆设施极其有限,因此这届冬奥会的绝大部分场馆和相关设施统统需要新建,任务量几乎等同于将整个城市全部重新建设,因此耗费的财力物力自然要远远超出一些有一定基础的城市的预算。

然而普京政府视索契冬奥会为俄罗斯的国家荣耀,同时也将其作为最优的议题,不惜倾举国之精心打造一届冬奥盛会。

(赵毅)

加拿大总理哈珀祝贺加运动员 在索契冬奥会首获金银铜牌

新华社渥太华 2 月 8 日电(记者张大成 石莉)加拿大总理哈珀 8 日晚发表声明,热烈祝贺加拿大三位运动员当天在索契冬奥会上夺得加拿大首枚金牌、首枚银牌、首枚铜牌。

哈珀说,他代表全体加拿大人以十分喜悦和自豪的心情祝贺贾斯汀·杜福尔-拉普安特和她姐姐克洛埃·杜福尔-拉普安特获得女子自由式滑雪上技巧项目的金牌及银牌、马克·麦莫里斯获得男子单板滑雪坡面障碍技巧铜牌。

哈珀说,这些奖牌的获得再次证明加拿大运动员凭借着出色技能,杰出奉献和“加拿

大精神”,是能够征服世界的,加拿大人都期待着他们能带来更多令人激动的时刻。

贾斯汀和她姐姐克洛埃都是魁北克省蒙特利尔市人。贾斯汀首次参加冬奥会就获得了金牌,在 2013 年曾获得世界锦标赛的铜牌。克洛埃是第二次参加冬奥会、获得首枚冬奥会奖牌,在 2013 年曾获得世锦赛双人雪上技巧金牌。

马克·麦莫里斯生于萨斯喀彻温省里贾纳市,他首次参加冬奥会便获得第一次进入冬奥会的男子单板滑雪项目的铜牌,也是加拿大在索契冬奥会上获得的首枚奖牌。